



我区核酸检测开启“火线产能” 检测能力七天提升逾三倍

短时间内，金山街头涌现“阵地式”“广场式”“公园式”等各式各样便民核酸采样点，工业园区流动式核酸采样车也正式上岗，以采用“固定采样点+便民采样点+流动采样点”三种方式相结合的核酸采样模式正在形成，一个适合郊区的“30分钟核酸服务圈”正在加快打造。

“目前，企业85%员工到岗，高新区、亭林、山阳和吕巷多地核酸采样点已经交付，其他订单还在加紧生产中，浙江省也向我们订购了100多台‘核酸采样工作站’。”希屋系统集成(上海)有限公司用忙碌揭开了前端核酸采样点迅速建成的“秘密”。目前，全区200余个常态化核酸采样点陆续开放，首批是满足物流司机、快递小哥等率先复工复产人员的检测需求，后续将持续进行点位扩容建设。

眼下，为及时高效满足复工复产

让党旗在抗疫一线高高飘扬

廊下镇成立农业电商临时党支部 组团“主心骨”解了销售“燃眉急”

自本轮疫情发生初期，廊下镇就联合辖区内多家农业龙头企业及电商平台成立了农业电商临时党支部。在严格落实疫情防控措施的前提下，临时党支部成员诚信经营、保供稳价，促进销售，最大限度促进生产，保障食品供应。

日前，廊下镇农业电商临时党支部书记马天早早来到镇上蔬菜种植大户李维美的蔬菜大棚。疫情期间，市场信息不对称，李维美种植的200多亩广东菜心销售受到影响。马天代表临时党支部上门代销，解决了老李的燃眉之急。

实际上，廊下镇农业电商临时党支部成立后，首批加入临时党支部的有4家企业负责人，镇域内8家电商农业合作社，以及6家电商食品企业。成员们优势互补，辐射带动销售。以马天的合作社销售的蔬菜礼包为例，一份有广东菜心、小黄瓜、生菜、韭菜等6种蔬菜的大礼包，就包



含了4家合作社的菜品。组团打包销售，丰富市民餐桌的同时，也解决了部分合作社的销售难题。

廊下镇农业电商临时党支部发挥组织协调作用促进销售，成员们

小时连轴转进行核酸筛查。

据了解，上海康黎医学移动方舱实验室及附属舱房占地面积130平方米，其中，移动方舱实验室长17.5米，宽3米，高3米，方舱内设有标准PCR基因扩增实验室，每座方舱内配置了2组生物安全柜，8台核酸提取仪器，12台PCR基因扩增仪，日处理标本能力可达到1.6万管。随着两座移动方舱实验室的投入运行，上海康黎医学的核酸标本日检测量超过3万管，极大地缓解了上海康黎医学原有固定实验室核酸检测产能不足的问题。

同样，为提升核酸检测效率，在拿到跨省通行证后，上海康黎医学检验所有限公司火速从市外购买两座移动方舱实验室，为检测放量提供了有力保障。近日，上海康黎医学正式启用位于高新区的两座移动方舱实验室，同时从外省市调拨30余名持核酸采集专业资质的人员进驻该实验室，24

间新冠检测产业化专项政策，对相关企业购买设备、提供检测服务给予30%的补贴，在全市补贴比例最高，最大限度缓解企业达产扩产、达标达质的“成本之困”。

除了硬件支持，每一次核酸检测数量增加的背后，都会产生人员需求井喷。我区同步加强员工培训，壮大检测人员“主力军”。核酸检测涉及管理者、生产员工、采样人员、包装运输人员、检测人员、报告人员、质控人员、感控人员等，区经委谋划在前、行动迅速，积极对接上海市临检中心，打通特殊通道，迅速组织436人参加PCR等上岗证的培训、考试。

目前，我区每个采样点都符合“126”标准，即：每小时收集转运一次、样本采集后2小时送达检测机构、每批次样品6小时内完成检测。

记者 王巧月 通讯员 王丽君

消毒装置跨省运输 多方合力打通渠道

自本轮疫情发生以来，区生态环境局始终将对医疗废物和医疗废水规范处置的指导监管作为防疫的核心重点，针对集中隔离酒店污水末端消杀人工投放药剂、药片，消杀效果不稳定这一问题，区生态环境局主动协助点位管理方，多方咨询消毒装置的物资渠道，但本区和本市范围内都处于紧缺状态。

江苏汇金环保科技有限公司得知信息后，主动提出愿意无偿捐赠一批污水消毒装置给金山区，却面临跨省运输等难题。区生态环境局积极协调，得到了区交通委和区红十字会的鼎力支持。

区交通委与江苏无锡市交通部门沟通后，安排专车专人，于5月7日早上6点30分出发，当天下午5点就将30套污水消毒装置成功运回金山。目前，这批污水消毒装置已陆续安装到各集中隔离点，部分点位已完成调试投入运行。

身着密不透风的防护服，肩背近50斤重的消杀喷雾器，在充满刺鼻消毒水味道的环境中穿梭，一层层地爬楼梯，一个个角落规范消杀，确保全覆盖、不留死角、不留盲区……

星夜集结投身战“疫”

李翔是张堰消防救援站副政治指导员，目前在上海消防救援总队训练保支队担任专职教官。5月8日，原本应该是他和女朋友举办婚礼的大喜日子，可一场突如其来的疫情“倒春寒”，打乱了他们的计划。这对准新人将婚礼延期，踏上了抗疫工作的第一线。

4月19日凌晨，所在的上海消防救援总队训练保支队接到行动指令后，消杀分队迅速集结，投身到疫情防控战斗中。李翔带领机动消杀队，在防疫一

推迟婚期，准新人逆行抗疫 在“疫”线书写别样浪漫

线的最前沿，既要承担阳性患者隔离房间的终末消杀工作，同时承担居民小区公共部位及公共场所的预防性消杀。他带领队员不分昼夜对涉疫区域进行全方位、全覆盖的环境消杀。

“药剂能消杀病毒，同样对人体也有影响，加少了，影响消杀效果，加多了，影响队员健康。”作为队长，他不仅要完成好任务，更要保护好队员们的安全。每次出任务前，他都要叮嘱队员按比例稀释消毒水，仔细检查队员们的个人防护措施，生怕有一丝不规范。

青春力量闪耀“疫”线

李翔表示，连续工作6小时以上是常态，为的就是确保按时完成消杀任务。“每天脱下防护服的第一件事就是喝水，为避免防护装备脱卸影响任务进度和安全性，我们提前禁食禁

水，确保按时完成消杀任务。”李翔说。他们经常连续工作6个小时以上没喝一滴水，强忍着口渴，二十多天下来嘴唇早已干裂。

每当结束一天的任务后，李翔都会提前联系街道工作人员，详细询问消杀区域位置、任务量、阳性楼栋等情况，连夜做出第二天的环境消杀方案，确保点位不差错不遗漏。截至5月10日，李翔已带领团队累计完成50余万平方米的环境消杀任务。

疫情一结束就结婚

“请大家提前打开核酸码，保持两米距离。”“大家不要扎堆聚集，做完检测不要逗留。”“有什么需要帮忙的，喊我们就行。”李翔的女朋友顾敏婕是宝山区的一名幼儿教师，疫情发生后，社区工作人手严重不足，顾敏婕积极报名，成为了一名社区志愿者。

近日一早，张堰镇秦望村配药志愿者王瑾拿着一叠厚厚的病历本来到金山医院。从挂号、开方、付费再到取药，全程仅花费半小时左右。原来，在来医院前，王瑾就已经在病历卡的封面上贴好了所属科室，还提前帮有配药需求的村民填好了需求小卡片。志愿人员到位，配药流程有序，村民需求明确，这得益于配药志愿者服务队的建立和配药登记工作法的实施。

疫情期间，配药成了难题，依托张堰镇财政所支援力量，秦望村组建配药志愿者服务队，让下沉志愿者化身“配药姐”，切实守护村民“药罐子”。志愿者倪德权和陈燕丽，每天都会从村民小组长手中接过一个个装满医保卡与配药需求的袋子，回到办公室分类整理后，再赶到各大医院代配药。秉持着“尽收齐”的原则，绝不留到第二天。由于疫情期间人员紧缺，镇财政所的倪容雯、王瑾也主动请缨成为了“配药姐”，每天奔波于各大医院。在这期间，倪容雯深受腰伤病痛的困扰，但是她对于配药这项工作仍旧“使命必达”，忍着疼痛继续志愿工作。

秦望村已摸索出一套配药登记工作法，不断规范药品登记举措，简化操作流程，提高工作效率。药品登记阶段，抓大放小、化繁为简，提前设计好需求小卡片，并主动帮助“常客”老年人代为填写，随后将所属科室贴在病历卡封面，并将小卡片插入病历卡首页，既加快了登记配药速度，又可以避免错配、漏配情况。同时，志愿者发挥财政专业特长，设计整理了一套台账，对当日配药工作进行核对盘点，确认无误后再送药上门。

目前，村民对代配药服务仍有很大需求，秦望村将继续带领小分队，将一袋袋“急救药包”传递至患者家中，用实际行动践行为民服务的宗旨。

记者 项竹彦 通讯员 高凌

白天，她积极帮助维持秩序、引导扫码注册、登记信息、搬运物资……到了晚上，她忙于自己的线上课程和备课任务。一天忙下来浑身酸痛，她却乐在担当奉献中。随着天气的逐渐转热，在志愿服务时，汗水很快就浸湿了衣服，但是她没有叫苦喊累。“志愿服务工作虽然有些琐碎，但能够帮助到大家，辛苦一些也值得。”顾敏婕说，我不是一个人在战斗，我和很多抗疫工作人员一样，为打赢大上海保卫战尽自己的微薄之力。

谈及男朋友，顾敏婕眼角有些湿润，她说，原计划在3月22日领结婚证，由于疫情的影响，这个计划也就此搁置，此前，他们已有三个多月没有见过面。在视频通话中，他们约定，等疫情一结束就结婚。

通讯员 吉飞

**张堰镇秦望村探索提高配药工作效率
流程化繁为简 配药「使命必达」**